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CITTA’ DI BARLETTA

   Medaglia d’oro al Valor Militare e al Merito Civile

Città della Disfida

Allegato n.3

DIRETTIVE PROGETTUALI

“PER LA REALIZZAZIONE DI ATTIVITA’ ED INIZIATIVE PER L’ORIENTAMENTO SCOLASTICO ED IL CONTENIMENTO DELLA DISPERSIONE SCOLASTICA”

A.
Il Comune di Barletta intende realizzare un progetto la cui finalità è quella di assicurare interventi diretti all’orientamento degli alunni delle terze classi della scuola secondaria di primo grado, al fine di facilitare la scelta che gli stessi dovranno fare in relazione al proprio progetto formativo successivo, garantendo in tal modo il diritto dovere all’istruzione e formazione.

B.
Le attività progettuali dovranno essere svolte all’interno delle sei scuole secondarie di primo grado e dovranno interessare tutti gli alunni delle 48 terze classi.

Gli interventi di orientamento dovranno essere realizzati da operatori qualificati esperti di orientamento e dovranno essere realizzate in sinergia con le stesse scuole cittadine.

C.
L’Organismo proponente il progetto dovrà realizzare le attività di orientamento:

· Predisponendo interventi volti a favorire la maturazione di scelte sulla base di percorsi personalizzati;

· Avviando interventi volti a rilevare le potenzialità di ciascun allievo delle terze classi;

· Aiutare nella scelta ogni singolo allievo tenendo conto delle risorse personali e delle potenzialità di ciascuno;

· Avviare interventi di sensibilizzazione e rinforzo, rivolti ai ragazzi/e maggiormente a rischio di dispersione scolastica o con minori risorse ambientali, necessari per sostenere gli allievi nelle proprie scelte formative e professionali;

D.

In particolare la proposta progettuale dovrà attivare un servizio di orientamento formativo personalizzato da realizzare mediante il coinvolgimento di operatori e consulenti competenti in tali ambiti;

L’Organismo dovrà prevedere nel progetto modalità e metodologie operative documentabili mirate a rilevare l’attività svolta e i risultati conseguiti al fine di meglio favorire l’orientamento.

E.
Gli interventi progettuali dovranno essere avviati prevedendo modalità di relazione con il corpo docente e con le famiglie degli allievi al fine di coinvolgere gli stessi nel progetto di orientamento tenendo conto delle risorse in essere e di quelle potenziali presenti nell’ambiente sociale e scolastico complessivo.

F.
Il progetto dovrà essere redatto descrivendo compiutamente ed in modo analitico tutte le fasi che l’Organismo intende mettere in campo per l’orientamento, la metodologia d’intervento, gli strumenti utilizzati, gli operatori coinvolti, i tempi dedicati ad ogni terza classe e ad ogni allievo per i progetti personalizzati, i costi progettuali.

G.
L’Organismo proponente dovrà prevedere ed indicare la figura incaricata del coordinamento del progetto quale referente per i rapporti con l’Ufficio Scolastico del Comune di Barletta e quale referente per i Dirigenti Scolastici delle Scuole interessate dal progetto.

H.
Ambito di realizzazione del progetto: le scuole cittadine secondarie di primo grado;

I.
La realizzazione del progetto dovrà prevedere un periodo massimo di due mesi di attività al fine di favorire il rispetto dei tempi utili per la scelta e la conferma dei diversi indirizzi formativi e professionali scelti dagli allievi. 
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