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CITTA’ DI BARLETTA
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Allegato n.3

DIRETTIVE PROGETTUALI

PER LA SELEZIONE DI UN PROGETTO COMPLESSIVO

DIRETTO ALLA REALIZZAZIONE DI ATTIVITÀ SOCIO-EDUCATIVE E CULTURALI CHE PROMUOVANO E DIFFONDANO SUL TERRITORIO COMUNALE IL PIACERE DELLA LETTURA NEI BAMBINI E NEI RAGAZZI MEDIANTE ATTIVITA’ SOCIO-EDUCATIVE E LABORATORI CREATIVI DA REALIZZARE ALL’INTERNO DELLA

“BIBLIOTECA DEI RAGAZZI”

L'AMMINISTRAZIONE COMUNALE DI BARLETTA – Assessorato alle Politiche Scolastiche, nell’ambito delle proprie finalità, intende promuovere e finanziare, un progetto diretto alla realizzazione di attività socio-educative e culturali che promuovano e diffondano sul territorio comunale il piacere della lettura nei bambini e nei ragazzi con attività e Laboratori Creativi da realizzare all’interno della Biblioteca per ragazzi.
Il progetto è finalizzato a favorire la crescita civica e culturale dei bambini e dei ragazzi, a partire dalla primissima infanzia fino all’adolescenza, promuovendo l’amore per la lettura e per i libri e prevedendo una serie di iniziative ludico – culturali che coinvolgano i bambini ed i ragazzi sia nell’orario scolastico che nell’orario extra scolastico.

L’Ente locale intende in tal modo rendersi partecipe della formazione e dell’educazione dei piccoli cittadini, che costituiscono il patrimonio umano più prezioso della Città, offrendo una iniziativa che, supportando le scuole e soprattutto le famiglie, con iniziative orientate a promuovere e facilitare la lettura, garantisca l’evoluzione sociale e culturale  della Città stessa.

OBIETTIVI DEL PROGETTO
Il progetto relativo alla Biblioteca dei Ragazzi persegue i seguenti obiettivi:
· Offrire la possibilità alla piccola utenza di avvicinarsi alla lettura e ai libri  adatti alla propria fascia di età in un ambiente protetto e rassicurante ;
· Offrire la possibilità alla stessa utenza  di considerare  la biblioteca  non soltanto come luogo di lettura, ma anche come luogo di incontro con gli altri bambini, ragazzi, genitori, nonni, insegnanti ed operatori nello svolgimento e realizzazione di iniziative ludico – culturali;
· Rendere partecipe l’utenza nell’attività della biblioteca con visite guidate ad iniziativa delle scuole  e, in genere, con attività di laboratorio, animazione, incontri con gli autori e gli illustratori, perseguendo il fine  di favorire la crescita culturale dei bambini e/o ragazzi, insegnando loro l’importanza dell’amore per i libri e per lo scrivere e, di conseguenza, l’importanza dell’apprendimento in genere,  stimolando in tal modo indirettamente la frequenza scolastica;
Il Progetto dovrà favorire l’inserimento e la partecipazione dei bambini e ragazzi  alla vita comunitaria per rompere ogni forma di isolamento e di emarginazione.

DESTINATARI DEL PROGETTO

Il Progetto è rivolto a tutti i bambini e/o ragazzi residenti e/o domiciliati nel territorio della Città di Barletta dai tre anni fino ai 20 anni di età, sebbene prioritariamente svolgerà attività con utenti dai tre ai sedici anni.

I fruitori del progetto dovranno avere l’opportunità di accedere liberamente e gratuitamente alla lettura, consultazione e prestito dei libri e materiali messi a disposizione dall’Organismo proponente.

I fruitori dovranno altresì accedere alle iniziative che di volta in volta saranno organizzate e realizzate dall’associazione, previa apposita iscrizione.

MODALITA’ E CONTENUTI DEL PROGETTO
Il progetto di Biblioteca dei Ragazzi è rivolto ai bambini e/o ragazzi  residenti e/ o domiciliati nel territorio urbano di Barletta.
Il progetto dovrà prevedere: un responsabile con compiti di coordinamento al fine di garantire le attività varie previste nello stesso.

Il personale dovrà essere in possesso di adeguata e documentata  e competenza.

In occasione di iniziative particolari l’Organismo potrà avvalersi di personale volontario (genitori, educatori, associazionismo) e di esperti, eccezionalmente e quando se ne presenti la necessità, e senza oneri aggiuntivi per il Comune di Barletta.

Nella realizzazione del Progetto, l’Organismo potrà avvalersi di stagisti, tirocinanti, ed eventualmente di  personale inviato dal Comune di Barletta. 

Nel progetto l’Organismo dovrà indicare in maniera dettagliata:

a)
le attività, interventi, e laboratori che intende realizzare  (incontri periodici con bambini e/o ragazzi per la realizzazione di laboratori, rappresentazioni cinematografiche, letture animate con esperti, il tutto per favorire l’espressività, la creatività, la formazione personale ed il processo di crescita del bambino e/o adolescente ;

b)
le modalità di coinvolgimento degli utenti e la sua gestione

c)
il calendario delle attività

d)
i materiali librai che intende mettere a disposizione

e) le modalità di gestione del patrimonio librario, compreso quello messo a disposizione dall’Ente e presente nella biblioteca dei ragazzi;

f) la metodologia ludico-educativa e socio-culturale finalizzata  a meglio raggiungere l’obiettivo oggetto del presente Avviso,

g) Le modalità per la gestione degli spazi, attrezzature ed arredo presenti nella biblioteca dei ragazzi, includendo anche l’attività di cura igienica e di riordino degli stessi.

TEMPI E MODALITA’ ORGANIZZATIVE
L’attività progettuale non dovrà interferire con l’attività didattica della scuola ospitante .

L’Organismo dovrà nominare un Responsabile Tecnico dell’attività, scelto tra persone con requisiti di professionalità e con comprovata esperienza specifica nel settore oggetto del presente avviso e ne comunicherà il nominativo prima dell’inizio della prestazione medesima.
Il Responsabile Tecnico dell’attività sarà tenuto alla vigilanza sul regolare svolgimento delle prestazioni secondo le modalità stabilite dai presenti criteri giuda e del progetto presentato. Egli sarà da tramite tra gli utenti, l’associazione e l’ufficio  Servizi Scolastici del Comune.
Il Responsabile della Biblioteca dei Ragazzi dovrà comunicare  almeno 30 giorni prima  il calendario delle proprie attività e i relativi  orari al fine di consentire al Comune di Barletta e alla Direzione Didattica del plesso di coordinare tutte le attività, nonché gli orari di apertura e chiusura della Scuola con le esigenze della Biblioteca. 

Indicativamente la biblioteca sarà aperta al pubblico dal lunedì al sabato.

Ogni altra modalità organizzativa non indicata nelle presentie direttive progettuali viene predisposta dal Dirigente del Settore Servizi Sociali, Sanità, Pubblica Istruzione e Sport sentita l’aggiudicataria.
L’Organismo dovrà svolgere le prestazioni con autonomia organizzativa e gestionale, si impegnerà ad osservare nello svolgimento dell’attività tutte le normative e disposizioni nazionali e regionali vigenti in materia. Dovrà assicurare i tempi e le modalità di erogazione delle attività finalizzati a:
· garantire la massima continuità progettuale, con riguardo al rapporto tra utenti ed il personale qualificato impegnato;
· garantire un proficuo rapporto con i piccoli degli utenti e i loro accompagnatori, con le scuole e con le istituzioni e le forme associative del territorio;

· assumere a proprio carico con apposite polizze di assicurazione, tutte le responsabilità civili verso gli utenti, il personale ed i terzi per l’erogazione delle prestazioni;

· redigere relazioni mensili con riferimento ai risultati ottenuti, al lavoro eseguito e od altri elementi utili e trasmetterle ai Servizi Scolastici del Comune.

·  attivare e sostenere uno specifico canale di comunicazione con gli Uffici Comunali per il controllo, la verifica degli interventi.

L’Organismo ha l’obbligo di relazionare a cadenza mensile all’Ufficio Servizi Scolastici circa l’andamento del progetto, proponendo ogni eventuale innovazione tendente a migliorare la qualità. L’ Organismo sarà tenuto a comunicare giornalmente e tempestivamente al Dirigente del Settore dei Servizi Sociali, Sanità, Pubblica Istruzione e Sport tutte le variazioni di orario che vengano improvvisamente a presentarsi e concordare con lo stesso le migliori soluzioni.
ACCESSO ALLE PRESTAZIONI
L’Accesso alle attività progettuali è libero e gratuito.

L’accesso alle varie iniziative ludico culturali che l’Organismo realizzerà sarà gratuito e regolamentato di volta in volta a seconda della specificità dell’iniziativa. L’Organismo  comunicherà all’Ente il Regolamento di accesso per l’utenza.

L’accesso al servizio di prestito della biblioteca è subordinato alla preventiva iscrizione e tesseramento.

SEDE, STRUTTURE E BENI
Il Comune di Barletta pone come spazio operativo della Biblioteca dei Ragazzi sita nella Scuola Elementare VII Circolo Didattico “Via dei Pini”.

Il Comune di Barletta pone a disposizione dell’Organismo per tutta la durata progettuale il proprio patrimonio librario costituito da n. 485 libri.

Il Comune, inoltre, provvede a quanto segue:

· alle spese per il riscaldamento del locale, per l’erogazione dell’acqua e dell’energia elettrica 

· mettere a disposizione la sede della Biblioteca sita nella Scuola Elementare VII Circolo Didattico “Via dei Pini”;

· mettere a disposizione un patrimonio librario costituito da n. 485 libri per bambini e per ragazzi;

L’Organismo dovrà disporre un numero non inferiore a 3500 libri per bambini e per ragazzi da mettere a completa disposizione della utenza e del Progetto.

L’Organismo dovrà fornire tutte le  attrezzature ed arredamento necessari per la disposizione del patrimonio librario, inoltre dovrà fornire tutte le apparecchiature e strumentazioni utili alla realizzazione del Progetto, nonché il materiale di facile consumo necessario per l'espletamento delle attività previste dallo stesso. 

IL DIRIGENTE DEL SETTORE
SERVIZI SOCIALI, SANITA’, PUBBLICA ISTRUZIONE E SPORT

Dott.ssa Maria DETTORI
SETTORE SERVIZI SOCIALI SANITA’ PUBLICA ISTRUZIONE SPORT – DIRETTIVE   
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