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COMUNE DI BARLETTA
Medaglia d’oro al Valor Militare e al Merito Civile

Città  della  Disfida
Gara per l’affidamento e gestione del Servizio Asilo Nido Comunale
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COMUNE DI BARLETTA
Medaglia d’oro al Valor Militare e al Merito Civile

Città  della  Disfida

Gara per l’affidamento e gestione del Servizio Asilo Nido Comunale da realizzarsi nella struttura di Via Gabriele D’Annunzio 1

ALLEGATO 2    AL DISCIPLINARE DI GARA    

 -   OFFERTA TECNICA   -

ALLEGATO 2  SCHEMA DI OFFERTA TECNICA

Nell’ambito della documentazione necessaria alla compilazione dell’Offerta Tecnica, l’offerente dovrà compilare e presentare, come indicato al paragrafo 3.3. del Disciplinare al quale si rinvia, la seguente documentazione:

1. PROGETTO TECNICO ORGANIZZATIVO E DI GESTIONE DEL SERVIZIO ASILO NIDO COMUNALE 

Il Progetto dovrà illustrare dettagliatamente tutte le fasi organizzative e di gestione del servizio avendo cura d’indicare la tipologia delle attività socio educative e formative proposte nonché le attività di tipo ludico – pedagogico che accompagnano il costante svolgimento del servizio. Nel progetto dovranno essere illustrate le modalità di coordinamento, programmazione e la metodologia utilizzata per l’espletamento dell’attività da parte degli Educatori e degli altri Operatori coinvolti a diverso titolo nel servizio. Il Progetto dovrà avere cura di tenere in dovuta considerazione le diverse utenze suddivise in Sezione Piccoli e Sezione Grandi. Particolare attenzione dovrà essere prestata alle attività di gestione alberghiera, intendendo con essa tutte le attività a supporto dell’attività educativa: cura igienica degli ambienti, dei materiali, degli arredi, strumentazioni, giocattoli etc.. Cura degli aspetti legati alla consumazione dei pasti, di preparazione degli alimenti e di nutrizione in genere ed igiene della persona.

Il Progetto dovrà essere accompagnato dalla progettazione grafica degli spazi con allegata planimetria di come s’intende organizzare funzionalmente l’Asilo Nido: individuazione degli spazi specifici per le diverse sezioni, zona per il riposo, spazi per le diverse attività etc.

Il Progetto dovrà essere stilato in particolare tenendo in dovuto conto quanto stabilito nel Capitolato Tecnico del presente appalto facendo attenzione all’organizzazione della giornata tipo in Asilo Nido e all'utenza del servizio.

Il Progetto Tecnico Organizzativo e di gestione del Servizio Asilo Nido proposto dovrà essere sottoscritto dal Legale Rappresentante.

2. PIANO DI IMPLEMENTAZIONE ARREDI, STRUMENTAZIONI, ATTREZZATURE DI USO SPECIFICO E GENERALE PER L’ASILO NIDO.
Il Piano dovrà essere dettagliato ed indicare oltre alla quantità la tipologia delle attrezzature, strumentazioni e arredi forniti. Il Piano dovrà essere corredato da cataloghi o immagini indicanti con precisione l’articolo, i materiali di costruzione nonché la casa produttrice e la conformità alle norme degli arredi, attrezzature, strumentazioni; la documentazione dovrà essere corredata dal valore economico di ogni articolo proposto e dal valore complessivo dell’investimento. Nello stesso Piano, l’impresa dovrà indicare altresì quali e quanti arredi, strumentazioni, attrezzature  forniti in sede di gara rimarranno di proprietà del Comune di Barletta a conclusione del Contratto nonché il valore economico complessivo degli stessi.

Il Piano d’Implementazione proposto dovrà essere sottoscritto dal Legale Rappresentante.

3. ULTERIORI PROPOSTE MIGLIORATIVE A SUPPORTO DEL PROGETTO TECNICO ORGANIZZATIVO 

Tale progetto dovrà contenere eventuali proposte migliorative: 

· sugli ambienti che potranno rendere più  funzionali i locali adibiti a servizio Asilo Nido (ad es. interventi tesi a rendere gli ambienti più adatti ai piccoli utenti, smussamento ed eliminazione di spigoli e angoli che possono essere di ostacolo nella mobilità interna dei piccoli utenti, rivestimento dei calorifici al fine di non creare problemi ai bambini e bambine.

· sul progetto tecnico su indicato mirate a dare valore aggiunto di qualità al servizio. 

S’intende che tutte le eventuali proposte migliorative che s’intende apportare anche se strutturali dovranno essere realizzate a proprie spese.

Le Ulteriori Proposte Migliorative presentate dovranno essere sottoscritte dal Legale Rappresentante.

4. ESPERIENZA DEL PERSONALE

Il Progetto dovrà indicare il modello organizzativo e di gestione del personale corredato dagli strumenti che ne facilitano una pronta gestione (turni, sostituzioni, ferie, malattia etc). Dovranno essere dettagliatamente indicati i quantitativi di personale coinvolto nel progetto nonché i titoli di studio come da Capitolato Tecnico, i curriculum professionale e di esperienza documentata in servizi Asilo Nido nonché l’impiego che s’intende fare di essi nel servizio. Dovrà essere indicato se l’impresa si avvale e con che modalità e tempi di altro personale specializzato a supporto delle attività dell’Asilo Nido (a titolo di esempio: Pediatri, Nutrizionisti, Educatori con esperienza in materia di handicap, Pedagogisti etc). La Ditta dovrà indicare altresì se intende avvalersi di altro personale per il controllo di qualità nonché per la definizione di strategie di comunicazione e informazione da condurre nella città di Barletta per rilanciare l’immagine del servizio ed ampliare il numero di utenti dell’Asilo Nido., programma di formazione ed aggiornamento del personale educativo e del personale ausiliario per tutto il periodo di durata del contratto A. 

Il Piano d’Implementazione proposto dovrà essere sottoscritto dal Legale Rappresentante.

5. ESPERIENZA ED AFFIDABILITA’ DEL FORNITORE

Dichiarazione proveniente da Enti Pubblici attestanti i servizi identici e similari (Asili Nido, Micro Nido, Centro Giochi, Ludoteche, Assist. Educativa etc.) a quelli della presente gara e/o similari svolti nell’ultimo triennio corredata dalla valutazione, di ottimale o eccellente espressa dal Committente, in merito alla qualità prestata nell’erogazione del servizio:

a) possesso di una sede operativa nella città di Barletta dotata di un recapito telefonico e di responsabili in loco abilitati a prendere decisioni immediate derivanti dallo svolgimento del servizio;

b) fatturato conseguito dalla ditta nell’ultimo triennio nella gestione di servizi identici e/o similari (2002/2004).

L’esperienza del Fornitore dovrà essere sottoscritto dal Legale Rappresentante.

6. CONOSCENZA DEL CONTESTO SOCIALE DI RIFERIMENTO DELLA POPOLAZIONE IN ETA’ 0 – 3 ANNI DELLA CITTA’ DI BARLETTA

L’Impresa dovrà dimostrare di possedere un ampia conoscenza del contesto sociale nonché delle particolarità e bisogni delle famiglie con minori compresi nella fascia di età di riferimento dell’Asilo Nido. La relazione, dovrà essere supportata da dati ed elementi che evidenziano la conoscenza di questo particolare tipo di utenza (minori e famiglie) nell’ambito del territorio di pertinenza della città di Barletta.

La conoscenza del contesto sociale di riferimento della popolazione in età 3 mesi – 3 anni della Città di Barletta proposta dovrà essere sottoscritta dal Legale Rappresentante.

L’offerta tecnica dovrà essere firmata in ogni pagina dal legale rappresentante  (o persona munita da comprovati poteri di firma la cui procura sia stata prodotta nella busta “1” – Documentazione Amministrativa di cui al Disciplinare di Gara) della Impresa offerente.

Il Comune di Barletta esprimerà la sua valutazione sulla documentazione su richiamata per l’attribuzione del punteggio di cui al paragrafo 3.5 del Disciplinare di Gara.

Il Comune di Barletta si riserva la facoltà di procedere alla verifica della documentazione e delle dichiarazioni rese dall’aggiudicatario nell’Offerta Tecnica.
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