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CITTA’ DI BARLETTA

   Medaglia d’oro al Valor Militare e al Merito Civile

Città della Disfida

AVVISO PUBBLICO N.67/2005

PER LA SELEZIONE DI UN PROGETTO COMPLESSIVO

DIRETTO ALL’ASCOLTO, PREVENZIONE, RECUPERO E SOSTEGNO DI DONNE E MINORI ABUSATI DA REALIZZARE ALL’INTERNO DEL CENTRO ANTIVIOLENZA SITO IN PIAZZA ALDO MORO N.16, PRIMO PIANO
A. Premessa

L'AMMINISTRAZIONE COMUNALE DI BARLETTA – Assessorato alle Politiche Sociali, in esecuzione dell’art.35 del “Regolamento per la disciplina degli appalti, contratti e dell’approvvigionamento di beni, servizi e forniture” approvato con deliberazione di Consiglio Comunale n.43 del 30 Giugno 2005 e nell’ambito delle proprie finalità, intende promuovere e finanziare, un progetto diretto all’ascolto, prevenzione, recupero e sostegno di donne e minori abusati.
B. Oggetto

Il presente avviso si riferisce alla selezione di un progetto diretto all’ascolto, prevenzione, recupero e sostegno di donne e minori abusati da realizzare all’interno del Centro Antiviolenza sito in Piazza Aldo Moro n.16, primo piano, il cui soggetto promotore è il Comune di Barletta, così come definito nelle “direttive progettuali” allegate al presente avviso (allegato n.3).

Il progetto dovrà essere attuato prevedendo la realizzazione di attività  di ascolto, prevenzione recupero e sostegno di donne e minori abusati da svolgersi all’interno del Centro Antiviolenza sito in Piazza Aldo Moro n.16, primo piano.

Il presente progetto ha il compito di sostenere ed affiancare l’attività dei servizi socio-educativi del Comune di Barletta.

C. Importo massimo concesso per il progetto complessivo

€.15.500,00= (quindicimilacinquecentoeuro) onnicomprensivi  a valere sui fondi di Bilancio Comunale.

D. Durata

La realizzazione del progetto dovrà essere prevista per almeno un anno.

E. Luogo d’esecuzione

Il Centro Antiviolenza sito in Piazza Aldo Moro n.16, primo piano. 

F. Proponenti

Stante il dettato della delibera di Giunta Comunale n.296 del 25 ottobre 2005, possono partecipare tutti quegli Organismi o Soggetti del Terzo Settore che non presentino organizzazione d’impresa, e segnatamente le organizzazioni di volontariato, gli enti di patronato, gli oratori e gli altri soggetti senza scopo di lucro organizzati in forma associativa in possesso dei seguenti requisiti, dimostrabili con idonea documentazione

a) che svolgono attività socio-educativa  in via continuativa, legalmente costituiti da almeno tre anni dalla pubblicazione del presente avviso,

b)  che siano iscritte all’apposita anagrafe delle Organizzazioni non lucrative di utilità sociale (ONLUS) istituita dal Ministero dell’Economia e delle Finanze ai sensi dell’art.11 del Decreto Legislativo del 4 dicembre 1997 n.460, Decreto del 18/01/1998 e Decreto del 18 luglio 2003 n.266;

c) nei cui confronti non sussistano elementi preclusivi, secondo la normativa vigente, alla contrattazione con la Pubblica Amministrazione;

d) avere tra i propri fini istituzionali quello di operare in un settore che svolge attività similare all’oggetto del presente avviso;

e) certificato d’iscrizione delle associazioni all’Albo Regionale e/o documentazione attestante l’avvenuta richiesta d’iscrizione. 

Il singolo Organismo può presentare un progetto individualmente o inserito in un raggruppamento temporaneo, ma uno stesso soggetto non può farlo che in una soltanto di queste forme. Pertanto la presentazione di progetto da parte di un raggruppamento temporaneo comporta l’automatica esclusione del progetto presentato a titolo individuale da un soggetto facente parte di detti raggruppamenti.

Nel caso in cui il soggetto proponente sia un raggruppamento temporaneo, i requisiti indicati debbono essere posseduti da tutti i soggetti che lo compongono.

G. Modalità di presentazione del progetto complessivo

L’Organismo che intende presentare un progetto complessivo nell’ambito del presente avviso pubblico dovrà far pervenire la richiesta di partecipazione, con la relativa documentazione amministrativa ed allegati, entro le ore 13,00 del giorno 21.12.2005, a pena di esclusione, a mezzo raccomandata postale, agenzia di recapito o consegnata a mano in un unico plico.

Il plico, chiuso, sigillato e controfirmato sui lembi di chiusura dal legale rappresentante, dovrà pervenire, a pena di esclusione, presso:

Comune di Barletta – Protocollo Generale - C.so V. Emanuele, n. 94 – (Tel. 0883/578430 – 463 - Fax: 0883/578463)-– 70051 Barletta.
Il plico dovrà contenere due buste, ognuna sigillata e controfirmata dal legale rappresentante, contraddistinte con le seguenti lettere e contenenti:

“A”   Documentazione Amministrativa

“B”   Progetto complessivo
Il plico dovrà riportare all’esterno, oltre all’indirizzo del destinatario, la seguente dicitura “Offerta per la selezione di un progetto diretto all’ascolto, prevenzione, recupero e sostegno di donne e minori abusati da realizzare all’interno del Centro Antiviolenza sito in Piazza Aldo Moro n.16, primo piano” nonché l’indicazione del proponente e del relativo indirizzo (in caso di Raggruppamenti Temporanei l’indicazione del capofila ed i nominativi delle raggruppate).

BUSTA “A”
DOCUMENTAZIONE AMMINISTRATIVA:
La BUSTA “A”, contenente la documentazione amministrativa, dovrà essere chiusa e sigillata, controfirmata sui lembi di chiusura dal legale rappresentante dell’organismo (qualora la partecipante sia un raggruppamento temporaneo, la firma apposta sui lembi dovrà essere di ogni rappresentante legale delle raggruppate). 

La busta dovrà riportare l’intestazione dell’organismo (se trattasi di raggruppamento temporaneo, dovranno essere riportate tutte le intestazioni delle raggruppate) e la dicitura “Busta A – Documentazione Amministrativa per la selezione di un progetto diretto all’ascolto, prevenzione, recupero e sostegno di donne e minori abusati da realizzare all’interno del Centro Antiviolenza sito in Piazza Aldo Moro n.16, primo piano”.

La busta dovrà contenere un’apposita richiesta di partecipazione, in carta libera, sottoscritta, a pena di esclusione, dal legale rappresentante dell’Organismo stesso (nel caso in cui il proponente sia un raggruppamento temporaneo la richiesta dovrà essere sottoscritta, a pena di esclusione, dai rappresentanti legali di tutti gli organismi che ne fanno parte e deve riportare l’indicazione dell’Organismo mandatario).

La richiesta dovrà essere formulata secondo la “richiesta di partecipazione” (Allegato n. 1) e dovrà riportare chiaramente, a pena di esclusione:

· la denominazione esatta e completa del Soggetto richiedente e degli eventuali altri Soggetti coinvolti nel progetto, con l'indicazione di tutti gli elementi utili alla loro identificazione e reperimento (nome e natura giuridica dell’Organismo, indirizzo della sede legale, nome e cognome del legale rappresentante, indirizzo, telefono e fax , e-mail, Codice fiscale e/o Partita Iva , ragione sociale );

· Il nominativo del Responsabile del progetto corredato di numero telefonico, di fax ed e-mail;

· La dichiarazione che il Soggetto richiedente sia costituito da almeno tre anni alla data di scadenza del bando e che svolga la sua attività prevalentemente nel Comune di Barletta.

· l’oggetto dell’intervento a cui si riferisce la proposta.

Alla richiesta dovrà essere allega, a pena di esclusione, la seguente documentazione amministrativa:

1) Una dichiarazioni sostitutiva di notorietà sottoscritta dal legale rappresentante (ai sensi dell'art.47 del T.U. D.P.R. del 28.12.2000 n.445, con allegata fotocopia non autenticata di documento d'identità) nella quale il partecipante dichiari:

-
di non trovarsi in alcuna delle condizioni di esclusione di cui all’art.12 del D.Lgs n.157/95;

· che, ai sensi della legge 55/90 (antimafia) e successive modifiche ed integrazioni, non sussistono provvedimenti definitivi o procedimenti in corso ostativi della assunzione di pubblici contratti;

· che non concorrono alla realizzazione del progetto, singolarmente o in raggruppamento temporaneo, organismi nei confronti dei quali sussistono rapporti di collegamento e controllo determinati in base ai criteri di cui all’art. 2359 del C.C.;

· di essere in regola - ove dovuto - in materia di assunzioni obbligatorie (Legge 482/68, Legge 68/99 e successive modificazioni , ecc.);

· di essere a conoscenza che la realizzazione del progetto è finanziata con i fondi del bilancio comunale;

· che i rapporti contrattuali con il personale dipendente a prescindere da qualsiasi regolamento interno (delibere, statuti, ecc.) sono a norma dei CCNL di categoria, e di aver adempiuto ad ogni obbligo contributivo in materia previdenziale, assistenziale e assicurativa, e di essersi attenuto agli obblighi descritti dalla legge 626/94. L’accertata violazione dei diritti dei lavoratori da parte dell’Organismo, determina la revoca immediata dei rapporti contrattuali con il Comune di Barletta.

· di svolgere attività socio-educativa in via continuativa, legalmente costituito da almeno tre anni dalla pubblicazione del presente avviso,
· di avere tra i propri fini istituzionali quello di operare in un settore che svolge attività similare all’oggetto del presente avviso

2) Copia dell'Atto Costitutivo e Statuto del Soggetto proponente e verbale di nomina del Legale Rappresentante, autenticati ai sensi della normativa vigente o copia conforme, eventuali modifiche e/o integrazioni, da cui si evinca che il Soggetto è stato costituito da almeno tre anni alla data di scadenza del presente avviso pubblico.

3) Certificato d’iscrizione all’apposita anagrafe delle Organizzazioni non lucrative di utilità sociale (ONLUS) istituita dal Ministero dell’Economia e delle Finanze ai sensi dell’art.11 del Decreto Legislativo del 4 dicembre 1997 n.460, Decreto del 18/01/1998 e Decreto del 18 luglio 2003 n.266 o dichiarazione sostitutiva.

4) Cauzione provvisoria pari a €.258,33= da presentarsi a mezzo assegno circolare, non trasferibile, intestato alla Tesoreria Comunale, o a mezzo di polizza fideiussoria bancaria o assicurativa;

5) Disciplinare, allegato al presente, controfirmato, dal legale rappresentante, per accettazione su ogni facciata;

6) certificato d’iscrizione delle associazioni all’Albo Regionale e/o documentazione attestante l’avvenuta richiesta d’iscrizione.

PER I RAGGRUPPAMENTI TEMPORANEI

Le associazioni temporanee  dovranno essere dichiarate al momento della presentazione delle domande di partecipazione, specificando il capogruppo.

Si precisa che i singoli partecipanti al raggruppamento risultato aggiudicatario della selezione, dovranno conferire con un unico atto, mandato speciale con rappresentanza ad una di esse, designata quale capogruppo. Tale mandato dovrà essere redatto secondo le norme vigenti.

Nel caso di Associazioni temporanee, i requisiti di cui ai precedenti punti devono essere in possesso di tutti i partecipanti al raggruppamento.

Nel caso di raggruppamenti temporanei, la documentazione di cui sopra deve essere presentata da tutti gli organismi che ne fanno parte, tranne il caso in cui si tratti di un Organismo pubblico, per il quale sarà necessario presentare copia della delibera o atto equivalente che autorizza la partecipazione dell’Organismo al raggruppamento stesso.

NOTA BENE: Le dichiarazioni sostitutive eventualmente prodotte, di cui ai precedenti punti, possono essere contenute in un’unica dichiarazione sottoscritta da tutti i soggetti indicati nelle medesime lettere, con firme autenticate o, in alternativa, senza autenticazione delle firme, ove la stessa dichiarazione sia presentata unitamente a copia fotostatica, ancorché non autenticata, di un documento d’identità dei sottoscrittori, dai quali risulti che sia in corso di validità.
L’Amministrazione si riserva, in caso d’aggiudicazione, di verificare i requisiti dichiarati mediante la richiesta dei certificati attestanti il possesso di stati, fatti e qualità dei soggetti dichiaranti.

BUSTA “B” – PROGETTO COMPLESSIVO

La Busta “B”, contenente il progetto complessivo. dovrà essere chiusa e sigillata, controfirmata sui lembi di chiusura dal legale rappresentante dell’organismo (qualora la partecipante sia un raggruppamento temporaneo, la firma apposta sui lembi deve essere di ogni rappresentante legale delle raggruppate).

La busta dovrà riportare l’intestazione dell’organismo (se trattasi di raggruppamento temporaneo, dovranno essere riportate tutte le intestazioni delle raggruppate) e la dicitura “BUSTA B- Progetto complessivo per la selezione di un progetto diretto all’ascolto, prevenzione, recupero e sostegno di donne e minori abusati da realizzare all’interno del Centro Antiviolenza sito in Piazza Aldo Moro n.16, primo piano .

Il contenuto della Busta “B” dovrà essere redatto secondo il formulario allegato al presente Avviso (Allegato n.2).

Il Progetto complessivo sarà composto da.

1.  Curriculum dell’Organismo partecipante,
2.  Progetto tecnico-organizzativo ed esecutivo di realizzazione dell’iniziativa

3. Preventivo di spesa per la realizzazione del progetto

Il “Progetto Complessivo” dovrà essere compilato in ogni sua voce, a pena di esclusione, esplicitando tutti quegli elementi che saranno oggetto di valutazione dell’apposita Commissione secondo i criteri indicati nell’Allegato n. 4.

In particolare, il progetto tecnico-organizzativo ed esecutivo di cui al precedente punto 2) dovrà essere elaborato sulla base delle prescrizioni, indicazioni e riferimenti contenuti nelle “Direttive Progettuali” di cui all’Allegato n.3.

Il proponente potrà suggerire articolazioni operative e metodologie attuative innovative che ne favoriscano l’efficacia e l’efficienza, nel rispetto dei vincoli prefissati dalle “Direttive Progettuali”di cui sopra. In ogni caso, non potrà apportare variazioni in aumento al totale del costo previsto, pari a €.15.500,00 onnicomprensivo.

H. Cauzione e garanzie

Gli Organismi partecipanti all’avviso pubblico dovranno presentare cauzione provvisoria pari alla somma di €.258,33=.
I. Termini di presentazione del Progetto complessivo”

I plichi, chiusi, sigillati e controfirmati sui lembi di chiusura dal legale rappresentante, dovranno pervenire, a pena di esclusione entro e non oltre, le ore 13,00 del giorno 21.12.2005.

L.Apertura dei plichi

Avverrà il giorno 22.12.2005 alle ore 9,00 presso l’Ufficio Appalti del Comune di Barletta, Corso Vittorio Emanuele n,94, 4° piano.

M. Soggetti ammessi all’apertura dei plichi

 Saranno ammessi solo i legali rappresentanti degli Organismi offerenti ovvero i soggetti, uno per ogni concorrente, muniti di specifica delega loro conferita dai suddetti legali rappresentanti.

N. Commissione di gara

E’ stata nominata con Determina Dirigenziale N. 2245 del 28.11.2005.
O. Ammissione e valutazione dei progetti complessivi

I Progetti saranno valutati da una Commissione giudicatrice, appositamente nominata con determinazione dirigenziale.

Inizialmente il Presidente della Commissione procederà alla apertura dei plichi pervenuti entro il termine prescritto e, senza procedere alla apertura delle buste ivi contenute, accerterà, sulla base dell’esame della richiesta di partecipazione e dei documenti alla stessa allegati, l’esistenza o meno dei requisiti prescritti, e disporrà l’ammissione o meno all’esame ed alla valutazione dei singoli progetti complessivi.

La Commissione procederà in seguito all’esame ed alla valutazione dei “Progetti complessivi”, secondo i criteri di cui all’Allegato n.4. A conclusione dei propri lavori la Commissione formulerà una graduatoria dei “Progetti complessivi” risultati validi in relazione al punteggio totale attribuito a ciascuno di essi.

Non saranno  considerati idonei e quindi validi i progetti complessivi che non avranno conseguito  un punteggio complessivo di  55/100.

P. Affidamento della realizzazione del progetto

Sulla base dei risultati dei lavori della Commissione, verrà disposto con apposito provvedimento dirigenziale, l’affidamento della realizzazione del progetto all’Organismo che abbia raggiunto il punteggio più alto, dopo i necessari riscontri e fatta salva la facoltà di non procedere ad alcuna aggiudicazione per motivi di legittimità. L’affidamento potrà essere effettuato anche in presenza di una sola offerta ritenuta valida.

Q. Definizione dei Rapporti contrattuali.

Successivamente al provvedimento di affidamento si procederà alla stipula di apposita Convenzione. In caso di rifiuto o di mancata risposta all’invito a sottoscrivere la Convenzione  secondo il Disciplinare (Allegato n. 5), entro il termine tassativo di quindici giorni dall’invito medesimo, la realizzazione del progetto sarà affidata all’Organismo seguente in graduatoria, e così di seguito.

Il rapporto contrattuale sarà definito sulla base delle prescrizioni contenute nel presente Avviso ed i suoi allegati nonché del progetto complessivo proposto.

R. Cause di esclusione

I progetti non in regola con le suddette prescrizioni o che non siano pervenuti entro il termine perentorio su indicato, saranno esclusi dalla selezione. I progetti non vincolano l’Amministrazione Comunale; Saranno esclusi dalla selezione gli Organismi che non risultano in regola con quanto dal presente avviso ed allegati.

Resta inteso che:
- Il recapito del plico contenente la proposta rimarrà ad esclusivo rischio del mittente ove per qualsiasi motivo non dovesse giungere a destinazione in tempo utile;
- Non si darà corso all'apertura del plico che non risulti pervenuto entro le ore 13,00 del giorno precedente la gara fissata per le ore 9.00 del 22.12.2005 o nella quale non sia stato apposto il mittente o che non sia stato specificato l'oggetto dell’avviso o che non sia sigillato con ceralacca e non sia controfirmato sui lembi di chiusura;
- Non sarà ammessa alla selezione l'offerta nel caso manchi uno dei documenti richiesti;
- In caso di documentazione incompleta ovvero che necessiti chiarimenti, il Presidente di selezione, a suo insindacabile giudizio, deciderà circa la sanabilità o meno del vizio riscontrato;
Eventuali contestazioni insorgenti durante la selezione, saranno risolte dal Presidente della selezione stessa.

S. Responsabile del procedimento

Dott.ssa Anna Ricco

T. Informazioni

Eventuali informazioni relative all’Avviso Pubblico in oggetto potranno essere richieste all’ufficio appalti del Comune al seguente numero telefonico - Tel. 0883/578448 – 463   Fax: 0883/578483- dal lunedì al venerdì.

Il presente Avviso Pubblico ed i suoi allegati saranno pubblicati sul sito Internet all’indirizzo  www.comune.barletta.ba.it/appalti
Barletta, 6.12.2005

IL DIRIGENTE DEL SETTORE
                SERVIZI SOCIALI, SANITA’, PUBBLICA ISTRUZIONE E SPORT

Dott.ssa Maria DETTORI
SETTORE SERVIZI SOCIALI SANITA’ PUBLICA ISTRUZIONE SPORT – AVVISO PUBBLICO
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