NOTE RIGUARDANTI LE DICHIARAZIONI VITIVINICOLE ANNO 2006
Soggetti obbligati alla presentazione delle dichiarazioni:

persone fisiche o giuridiche o associazioni di dette persone, incluse le cantine cooperative di vinificazione che hanno prodotto uve, vino, succhi d’uva ed hanno proceduto all’acquisto, vendita e/o trasformazione di prodotti a monte del vino (uve, mosti, vini nuovi ancora in fermentazione e li hanno ceduti totalmente prima del 30 novembre.

Sono esonerati  alla presentazione dalle dichiarazioni:

persone fisiche e giuridiche o associazioni di dette persone la cui produzione è interamente destinata ad essere consumata come tale; i produttori di uve che conferiscono la totalità della propria produzione ad una Cantina sociale. Tali soggetti sono tenuti alla compilazione dell’allegato F2.

Inoltre sono dispensati i produttori le cui aziende comprendono meno di 10 are di vigneto e la cui produzione non è stata e non sarà, neppure in parte commercializzata, i produttori di uve che consegnano la totalità della loro produzione ad un Organismo associativo, riservandosi di produrre un quantitativo di vino inferiore a 10 hl che non sarà commercializzato.

MODALITA’ DI PRESENTAZIONE:

· I soggetti preposti alla compilazione e al ricevimento delle dichiarazioni sono individuati nei CAA – Centri di Assistenza Agricola ai quali si potranno rivolgere i dichiaranti che abbiano dato mandato a tali Organismi;

· i dichiaranti che non si avvalgono dell’assistenza di un CAA, il modello di dichiarazione dovrà essere necessariamente scaricato dal sito internet www.sian.it ed utilizzato in originale in quanto su di esso è stampato un codice a barre che funge da identificativo univoco.

La dichiarazione, compilata in ogni sua parte, con allegata fotocopia del documento di riconoscimento, dovrà pervenire entro la data del 11 DICEMBRE 2006, tramite raccomandata, al seguente indirizzo:

A.G.E.A. 

Dichiarazione vitivinicola di raccolta e produzione – Campagna 2006/2007 

Via Torino, 45 – 00184 ROMA
Si precisa che la compilazione degli Allegati F1 e F4 è a carico del fornitore, il quale è tenuto a far pervenire all’acquirente del prodotto l’originale firmato entro i 6 giorni antecedenti ( 5 dicembre) il termine ultimo stabilito per la presentazione della dichiarazione.
PER INFORMAZIONI E RITIRO MODULISTICA:
 Ufficio Agricoltura – Via D’Abundo, 1/b - Tel. 0883  578321

E_mail: ufficio.agricoltura@comune.barletta.ba.it
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