TASK FORCE ITALO-RUSSA PER LO SVILUPPO 

DELLE PMI E DEI DISTRETTI - BARI, 18/19 NOVEMBRE 2010 

L'Ufficio Europa (Settore comunale Politiche Attive di Sviluppo) e SPRINT Puglia informano che si svolgerà a Bari dal 18 al 19 novembre 2010, la XVII° sessione della Task Force italo-russa sulla collaborazione per lo sviluppo delle PMI e dei distretti. 

La Task force sui distretti nasce nell'ambito dei rapporti istituzionali tra l'Italia e la Russia e costituisce una delle leve, a carattere bilaterale, con le quali si intende sostenere il processo di sviluppo e di collaborazione con la Russia, soprattutto attraverso la diffusione di un clima imprenditoriale favorevole, costituito dalla diffusione di PMI e di "distretti industriali", da crearsi sul modello di quelli italiani e con la partecipazione di imprese italiane. 

La XVII° sessione della Task force, che si svolgerà per la prima volta in Puglia, è promossa ed organizzata dal Ministero dello Sviluppo Economico - D.G. per le Politiche di Internazionalizzazione e la Promozione degli Scambi, in collaborazione con la Regione Puglia, Area Politiche per lo Sviluppo Economico, il Lavoro e l'Innovazione.

I lavori della Task force si articoleranno in due sessioni plenarie, di apertura e di chiusura lavori, con la partecipazione dei rappresentanti istituzionali russi ed italiani, nell'ambito delle quali verranno illustrate ed approfondite le iniziative e le strategie di collaborazione, specie nel campo dello sviluppo economico locale, a livello bilaterale.

Leggi tutto lo Sprint Informa   - [Scarica file .pdf - 96 Kb]        

· Scheda Adesione [Scarica file .pdf - 84 Kb] 

· Comunicato del Ministero dello Sviluppo Economico [Scarica file .pdf - 92 Kb] 

Fonte: SPRINT - Sportello Regionale per l'internazionalizzazione delle Imprese

