           ISTANZA DI LAVORO AGILE / LAVORO REMORIZZATO
(segnare la fattispecie richiesta)

Al/Alla Sig./Sig.ra Dirigente  

Il/la Sottoscritto/a
dipendente, in servizio presso
, inquadrata  nell’l'Area  contrattuale

, _titolare/_non titolare di incarico di Elevata Qualificazione, adibito/a ad attività lavorative – già oggetto di mappatura – che risultano compatibili con l’esecuzione del lavoro in modalità _agile/_remotizzata, chiede di poter operare secondo il modello organizzativo di cui alla presente istanza per n.
giorni la settimana, ovvero, 
 dal
       al
.

Per rendere la prestazione lavorativa nelle modalità di cui alla presente istanza, il/la sottoscritto/a userà  i device messi a disposizione dall’Ente impegnandosi a trattarli come previsto dal Regolamento adottato con DGC n. 241 del 14/10/2023 e qualora gli stessi non fossero disponibili si impegna a mettere a disposizione i propri dispositivi tecnologico-informatici personali (ad es. computer desktop, notebook, ecc.) sui quali usare i software e le app necessarie per svolgere le prestazioni lavorative, garantendo la sicurezza dei dati e permettendo ai tecnici dell’Amministrazione di eseguire le verifiche e le configurazioni del caso.

Il/la sottoscritto/a, qualora venisse adibito/a ad operare nelle modalità di cui alla presente istanza, si impegna ad inoltrare, con la cadenza prevista nell’accordo, ove non implementate altre forme di rilevazione compatibili con le previsioni di cui all’art. 4, c. 2, della L. 300.1970, apposita reportistica dell'attività svolta in lavoro agile.

Per garantire le opportune forme di contattabilità, qualora venisse adibito/a ad operare nelle modalità di cui alla presente istanza, il/la sottoscritto potrà essere raggiunto – negli orari che saranno individuati nell’accordo – al numero
, mentre qualora sia eseguita la deviazione di chiamata il contatto sarà lo stesso dell’utenza telefonica fissa dell’ufficio. Il/la sottoscritto/a si impegna a garantire il contatto anche attraverso altre forme (webcall, VOIP, chat, ecc.) individuate dal Datore di lavoro/Ente.

Il/la sottoscritto/a, qualora venisse adibito/a ad operare nelle modalità di cui alla presente istanza, si impegna ad individuare il luogo di svolgimento della prestazione lavorativa tra quelli idonei a garantire la sicurezza, nonché la riservatezza dei dati di cui lo stesso dispone per ragioni di ufficio.

Al fine di permettere la valutazione di eventuali requisiti di preferenza dichiara di trovarsi nella seguente condizione (segnare la fattispecie che ricorre per istanza di lavoro agile):

a) la lavoratrice madre o, in alternativa, il lavoratore padre, anche adottivi, con figli in condizioni di disabilità gravi ai sensi dell’art. 3, c. 3, della L. 104.1992, senza alcun limite di età;

b) i dipendenti in possesso del riconoscimento di disabilità con connotazione di gravità ai sensi dell’art. 4, c. 1, della L. 104.1992;

c) i dipendenti che assistono una persona con disabilità in situazione di gravità ai sensi dell’art. 3, c. 3, della L. 104.1992, non ricoverata a tempo pieno, rispetto alla quale il dipendente sia:

1. coniuge;

2. parte di unione civile ai sensi dell’art. 1, c. 20, della L. 76.2020;

3. convivente di fatto ai sensi dell’art. 1, c. 36, della L. 76.2020;

4. parente o affine entro il secondo grado. In caso di mancanza o decesso dei genitori o del coniuge o della parte di un’unione civile o del convivente di fatto, ovvero qualora gli stessi siano affetti da patologie invalidanti o abbiano compiuto i sessantacinque anni di età, il diritto è riconosciuto al dipendente parente o affine entro il terzo grado della persona con disabilità in situazione di gravità;

d) i dipendenti che siano caregivers ai sensi dell’art. 1, c. 255, della L. 205.2017;

e) i lavoratori che si trovano nella condizione di “famiglia monogenitoriale” che devono accudire figli minori sino a 14 anni di età;
f) i dipendenti che devono accudire figli minori sino a 12 anni di età;

g) i dipendenti che si trovino in situazione di necessità connesse alla frequenza dei propri figli di asili  nido, scuole materne e scuole primarie;

h) i dipendenti inseriti in progetti terapeutici di recupero di cui all’art. 44 del vigente CCNL;

i) le dipendenti inserite nei percorsi di protezione di cui all’art. 30, c. 1 ter, del D.Lgs. 165.2001 e ss.mm.ii. che manifestano la volontà di continuare a lavorare per l’Amministrazione (condizione soggettiva rispetto alla quale non si applicano i limiti del numero di giornate massime di lavoro agibili in modalità agile);

l) i dipendenti affetti dalle patologie e condizioni individuate dal decreto interministeriale 4 febbraio 2022, emanato ai sensi dell’articolo 17, c. 2, del D.L. 221.2021, convertito con modificazioni, dalla

L. 11.2022]; dopo il termine previsto da legge, sarà cura del Dirigente verificarne le condizioni di preferenza nel rispetto delle previsioni dell’art. 2087 CC;

m) i dipendenti, non coperti da altre misure specifiche o che non fruiscono delle condizioni di vantaggio previste da misure dedicate, che si trovino in condizioni contingenti di particolare necessità che verrebbero mitigate dalla fruizione delle forme di lavoro di cui all’art. 2;

n) i dipendenti che risiedono ad oltre 15 chilometri di distanza dalla sede di lavoro;

o) i dipendenti impegnati in attività inerenti il terzo settore, poste in essere da organizzazioni di cui al D.Lgs. 117.2017 o riconosciute da alter specifiche disposizioni di legge, o non altrimenti riconosciute, ma che realizzino servizi a forte impatto per gli stakeholders di riferimento;

p) i dipendenti individuate da specifici istituti normative, anche a vigenza temporanea, o i dipendenti da preservare ai sensi dell’art. 2087 cc al verificarsi di fenomeni imprevisti, ovvero,

 
;

Essendo la richiesta di lavoro remotizzato ricorrono le condizioni di cui all’art. 16, c. 2, del    Regolamento,

ovvero, non ricorrendo alcune le fattispecie di cui innanzi si rappresenta che (motivazioni della richiesta):


 
.

Data





Firma
